
des Abgeordneten Hermann Brückl 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Inneres 

ANFRAGE 

betreffend Auseinandersetzungen zwischen Securities und Gästen von Diskotheken 
und Großveranstaltungen 

Immer wieder kommt es zu gewalttätigen Auseinandersetzungen zwischen 
Sicherheitspersonal (sogenannte Türsteher, Securities, Ordner etc.) und Gästen bzw. 
Besuchern von Diskotheken oder diversen Großveranstaltungen wie etwa Festivals. 
Nicht selten kommt es dabei zu tätlichen Übergriffen oder Sachbeschädigungen, 
infolgedessen die Polizei gerufen werden muss. 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres folgende 

Anfrage: 

1. Wie viele gewalttätige Auseinandersetzungen zwischen dem 
Sicherheitspersonal von Diskotheken bzw. von öffentlichen wie privaten 
Veranstaltungen und den Gästen bzw. Besuchern sind Ihnen für die letzten 
drei Jahre bekannt (aufgeschlüsselt auf Bundesländer)? 

2. Wie viele Strafanzeigen wurden im Zusammenhang damit erstattet 
(aufgeschlüsselt auf Delikte und Bundesländer)? 

3. Wie viele Verwaltungsanzeigen wurden im Zusammenhang damit erstattet 
(aufschlüsselt auf Bundesländer)? 

4. In wie vielen Fällen kam es dabei zu einem Polizeieinsatz (aufgeschlüsselt auf 
Bundesländer)? 

5. Wie viele Verletzte gab es bei diesen Auseinandersetzungen (aufgeschlüsselt 
auf Bundesländer)? 

6. Wie viele Strafanzeigen wegen Körperverletzung, Nötigung oder anderer 
Delikte wurde in den letzten drei Jahren gegen Sicherheitspersonal erstattet 
(aufschlüsselt auf Delikte und Bundesländer)? 

7. Wie viele Strafanzeigen wegen Körperverletzung oder anderer Delikte wurden 
in den letzten drei Jahren vom Sicherheitspersonal gegen Besucher erstattet 
(aufgeschlüsselt auf Delikte, Bundesländer und Nationalität der 
Tatverdächtigen)? 

8. Wie viele Strafanzeigen wegen Sachbeschädigung wurden in den letzten drei 
Jahren vom Sicherheitspersonal gegen gewalttätige Besucher erstattet 
(aufgeschlüsselt auf Delikte, Bundesländer und Nationalität der 
Tatverdächtigen) ? 
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